



國內郵資已付
屏東郵局許可證
屏東字第 230 號
印刷品
無法投遞時，免退還

衛生福利部已經核准建院勸募活動
第三期為「憨兒夢想之家－啟航計畫」
公益勸募活動，希望能減少身障家庭
人間悲劇再發生！

迦南季刊

Canaan Quarterly



不再讓你孤單



發行人/ 董事長：杜王秀珍
總編：郭文珠、謝佳臻
發行所：財團法人屏東縣私立迦南身心障礙養護院
電話：(08)770-7097
地址：91244 屏東縣內埔鄉中林村中林路36號
傳真：(08)770-7212
網址：www.7705568.org
email：c7705568@yahoo.com.tw
立案字號：屏府社助字第 0960253289 號

宗旨：尊重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴。
願景：深耕地方，造福社區。

以愛為出發點，守護清寒植物人、無依老憨兒、弱勢兒童！ 邀請您一起關懷！ 第二十五期(2015.04)

身障家庭 不為人知的困境

父母一生的牽掛，要是我們病了、走了 誰來照顧我們的孩子？

本院位於屏東大武山下，創立於民國97年，以「**尊重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴**」為宗旨，並以「**深耕地方，造福社區**」為願景。
迦南設立的目的，係為南台灣偏鄉地區提供中高齡清寒身心障礙者一個健康、樂活、安全的生活環境。迦南以專業的照顧品質、以家人關懷與呵護，**用心營造的「家」**，不單單免除清寒身障家庭父母的牽掛，更是成為無依身障者最終的心靈依歸。
照顧老憨兒的成本高，不是每一間身障單位/教養院願意承擔，目前全省老憨兒的養護床位嚴重不足。迦南成立的第一天就收容老憨兒阿來，目前服務65位，全來自弱勢家庭或無親無依之中高齡重度身障者，真的是最弱勢的一群，邀您伸出雙手，一起分擔憨兒父母的憂心。



懇請邀請您支持「憨兒夢想之家－啟航計畫」勸募活動，共築幸福未來。

核准勸募文號 衛部救字第1030139754號

「**憨兒夢想之家 - 啟航計畫**」預計容納80床，除了守護一群無依身障者之外，並可提供屏東縣偏地區39個穩定就業機會。合計總工程款新台幣6820萬元，目前已自籌新台幣2500萬元，衛福部將補助宿舍興建經費新台幣2420萬元，擬再募集新台幣1900萬元整，盼望大家同心協力，期使新建身障養護大樓早日完成。

認 養 愛心磚
每塊 600 元

中國時報
A1 要聞
中華民國104年3月23日 / 星期一 農曆乙未年二月初四
47133514000105

爸：不能照顧你，把你殺了好不好？兒：好！

人倫悲劇 父勒死腦麻兒

殺了自己兒子，松山分局大埔路巡邏... 山埔路地方王姓，何姓在自白... 腦麻兒的21歲大兒子... 近來常出現對家人動粗、隨意自殘... 暴力傾向，加上又患腦麻... 雙眼、身心俱下，昨日竟徒手勒死兒子... 再打110自白「我殺了我兒子！」... 真的不後悔！」令人聞之鼻酸。

車停路邊.....

何姓說，當車子停在溪江街水門旁時，大兒子開始哭鬧，甚至砸毀車窗，並力安撫，等兒子情緒穩定，他念及自己收入不高，無法讓兒子受到最好的照顧，當車停路邊時，他竟狠心勒死兒子，嚇見兒屍慘狀，他竟狠心勒死兒子，嚇見兒屍慘狀，他竟狠心勒死兒子...

冠名的意義 杜英吉 創辦人 ● 杜英吉

很多人有錢會買一些奢侈品，例如開好車、帶名錶等，這些都正常的行為，但都是曾經輝煌一時，有福氣享受人生時也別忘了關懷弱勢。
我77歲了，以前工作忙碌，沒時間照顧自己孩子或孫兒女，今年是行醫第51年，在鄉下看診的病人不多，所以時間幫忙孩子照顧小孫女「安娜寶貝」。雖然安娜寶貝才剛滿七個月，但我希望能看到她上小學的第一天、和她所有成長階段...等，只是人生最大的疑問就是不知道上帝何時會召喚我，所以我很希望這孫女能知道天天抱著她的阿公是誰。



想一想看，很多人不知道自己阿公阿嬤的名字，阿祖就更少人知道，當然可以到墓園去看看他們，但如果今天能選擇一個喜樂的地方讓後代來看你，不是比沉重氣氛的墓園更好？
因此助建老憨兒之家與「冠名的意義」對我而言是**留下永恆的行善足跡**，希望日後我的後代除了到墓地緬懷我，更希望他們可以開心得到迦南關懷無依身障者，說不定有一天安娜寶貝會帶著她的孩子來認識我，「小寶貝，這就是阿祖，是他協助蓋房子給老憨兒們...」，她光榮地敘述給子孫們去想像並啟發行善的快樂，將愛分享或傳承。

相信許多人看到3月23日中國時報頭版新聞「人倫悲劇...」和相關媒體報導都很難過，難以想像現代台灣社會還會發生這種事，案主的身障家庭是經濟弱勢，如果當時家長有身障福利資訊，也許可以避免悲劇再次發生。

迦南除了收容屏東縣身障者，也有和台北市、新北市簽約，只是全省身障住宿床位嚴重不足，所以迦南才進行建院擴床計畫。

憨兒的身心障礙不是他能決定或家長造成的，但是減少這種人間悲劇及協助清寒無依老憨兒能有一個家，是你我能夠一起打造!!!

冠名贊助方案 留下永恆的行善足跡

- NT 60,000 元贊助一坪地
 - NT 600,000 元贊助3+1寢室20間
 - NT 1,000,000元贊助教學教室3間
 - NT 1,300,000元贊助復健室1間
 - NT 1,680,000元贊助韻律活氧教室1間
- 歡迎洽詢贊助或其他細節
(08)770-7097 專案主任 杜佳樺先生



社福外交 迦南身心障礙養護院與幸梅會締結姊妹會

【阿猴新聞Qnews / 記者廖銘瑞 / 屏東報導】

中日長照機構友誼交流，本月13日在日本枋木縣足利市，內埔財團法人迦南身心障礙養護院組團赴日本與幸梅會簽約締結為姊妹會，董事長杜王秀珍表示，日本的長期照顧產業比台灣更成熟，能獲得日本單位的肯定，是最高榮譽！

起源四十年前，日本足利市龍泉寺童軍團到屏東參訪明正國中的童軍營活動，開啟中日兩國童軍團的友誼交流，並和屏東縣66社區童軍團締結姊妹會，在此因緣下，幸梅會理事源田俊昭年年來屏東熱絡往來之儀。

去年在總統府國策顧問華加志與幸梅會理事源田俊昭的童軍團成員參訪內埔鄉迦南身心障礙養護院身心障礙院生組成的121自強童軍團，看到表演感觸良多。身為老人長照機構的理事希望與台灣開創新的交流，為促成好事，隔月再次帶領幸梅會老人部單位的核心幹部到迦南探訪老人與身心障礙朋友。非常的榮幸，日本幸梅會理事長岡部功寄一封招聘狀，讚美台灣迦南的多元服務與活動落實養護院設立的宗旨「尊



重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴」，與「深耕地方，造福社區」的願景，用心為台灣弱勢身心障礙者付出，除了專業教養之外，也很積極去爭取資源，帶身心障礙童軍團去造福社區，因此敬邀迦南到日本，希望締結為姊妹會，永久的互相學習與交流，讓服務品質互相提升。特此董事長杜王秀珍肯定這是一件值得祝賀的喜事，參與國際聯誼，增加長照產業資訊，共同成長造福老弱族群。



企業員工當一日志工

【中國時報/記者郭韋綺/屏東報導】

26名壽險業企業員工當一日志工，11日到迦南養護院迎春送暖，贈送10箱成人紙尿褲給清寒老憨兒使用，還帶大蛋糕幫院內8名壽星慶生；邁入60歲老憨兒阿來稱得上是憨兒界人瑞，他開心吃蛋糕說要呷百二，氣氛歡樂。

26名台灣人壽屏東區保險從業人員，趁接近歲末慰問老憨兒，贈送日常生活所需耗材用品，還跟著最流行夯曲小蘋果舞動身體跳暖身操，院生跟著音樂身體擺動，坐輪椅憨兒也忍不住手舞足蹈，現場歡呼聲不斷。

暖身操結束後，大家一起幫2月份壽星慶生，老憨兒阿來今年過60大壽，身體狀況仍佳，邊歡唱卡拉OK邊「尬舞」。

台灣人壽屏東區總監王豪餘說，屏東清寒中高齡身障者都集中在迦南，許多都是無親無依，所以選擇在年前送暖陪院生度過歡樂時光。

文向教育基金會執行秘書黃語綺說，台灣人壽透過志工服務展現社會企業責任，讓保險從業人員和家屬培養同理心，從中認識身心障礙者了解院生需要。



迦南養護院 辦尾牙不忘做公益

【中國電子報 / 記者郭韋綺 / 屏東報導】

內埔鄉迦南身心障礙養護院27日舉辦員工尾牙，宴請千名弱勢及邊緣家庭，現場分送勸募白米，還免費送衣物鞋子，華洲工家及愛心美髮店也響應加入義剪，特別是這項尾牙送暖活動擴及到萬巒、麟洛、新埤等鄉鎮。

迦南創辦人杜英吉指出，5年前開始不在院內辦尾牙，為的是募集資源幫助獨居老人、身障者、弱勢家庭過好年，起先參與善心人士不多，都是自掏腰包拋磚引玉。

他表示，近幾年來漸漸獲得認同，受助家庭達310戶，包括



迦南養護院辦員工尾牙兼做公益，還讓其他鄉鎮跟進。

鄉公所、屏東水利會善款，用來購買白米、燕麥，內埔玖芳拉麵店更連5年出錢又出力，煮飯湯、十全大補湯招待大家。

「好事也會傳染。」他說，麟洛、長治、萬巒、新埤等鄉鎮曾來觀摩，今年更委託迦南跨鄉幫他們辦弱勢家庭公益尾牙，預計約800戶3000人。

昨慈善尾牙20個美食攤位吃到飽，還有電音三太子、泰安國小森巴鼓大嘴鳥社及新生國小樂音社表演，炒熱氣氛。

農田水利會長黃信茗表示，農曆年前辦公益饗宴格外有意義，盼大家有錢出錢、有力出力，讓更多弱勢族群受惠。



迦南養護院辦員工尾牙兼做公益

「改變世界不是靠一個人付出很多、而是每個人都付出一點。」

-- 一枝鉛筆的承諾



誠 感謝統一超商讓我們在全省7-ELEVEN放置公益DM，讓更多人能了解社會問題，並參與關懷無依老憨兒，聚沙成塔，一起幫忙他們早日能有自己的家。

中元普渡做愛心，物資募集尚感心

每到農曆七月各大廟宇皆會以最虔誠的心，備受豐厚的祭品，普渡來自十方世界的好兄弟。普渡過後可請別忘了分配供品給迦南的70位清寒、無依身障者及弱勢兒童課後輔導，一來能讓其感受到來自社會的愛心，二來也可以避免資源的浪費。

迦南電話:(08)770-7097 院址:屏東縣內埔鄉中林村(路)36號

捐款徵信

網路徵信公告: http://www.7705568.org/donation.html

Table with 3 columns for 1月, 2月, and 3月 donations, listing donor names and amounts.

招募助養天使 迦南邀請您加入助養天使的行列!!

為什麼迦南需要助養天使? 目前迦南有五十八位服務對象, 多數是中高齡重度身障者...

義深山大後村的癌母和大愛、小金二姊弟, 並將姊弟倆安置在迦南, 癌母雖接受化療, 三個月後終究不敵病魔折磨去逝...

諸如此類的院友, 在迦南就有四十多位, 單獨紙尿褲的支出每年自行吸收170多萬元, 這還尚未包含其他相關照顧費用...

其中有一對來自屏東來義鄉排灣族的低收入戶, 患有多重障礙的姊弟, 名為大愛和小金, 原本由單親母親獨自扶養照顧...

我們的需求 本院以公費安置收容為主, 請求社會大眾的協助, 缺乏的物資包括: 成人紙尿褲(M)、濕紙巾、衛生紙、維他命B群、奶品、米、燕麥、麵食品等、A4影印紙、民生用品、統一發票。

迦南身心障礙養護院 912屏東縣內埔鄉中林村中林路36號 電話(08)770-7097

Donation form with fields for donor name, ID number, contact info, address, purpose, amount, frequency, and payment method.

填寫完畢後, 請傳真至(08)770-7212或拍照把相片e-mail到c7705568@yahoo.com.tw至本機構作為捐款紀錄。

集滿500讚👍 李哲音琴聲響迦南

【中國電子報 / 記者郭韋綺 / 屏東報導】豎琴家李哲音在臉書發起集滿500個讚就免費到偏鄉學校演奏豎琴。內埔鄉迦南身心障礙養護院雖不是學校，但因網友有愛為迦南按讚獲得公益演出；16日迦南人盼到李哲音現身演奏，琴音迴盪動人，令大家陶醉不已。



有豎琴獵人之稱的李哲音，父親李武男是知名豎琴教父致力於推廣豎琴藝術開設台灣唯一豎琴工廠，後因年事已高、無力經營黯然關廠。

李哲音表示，為延續父親夢想把音樂種子散播到校園，去年起透過臉書展開全台100場偏鄉學校免費演出

和講座計畫，迦南也提出申請並邀網友按讚，結果48小時內獲得500個讚，是國內唯一獲選演奏社福單位。

昨天迦南人如願以償盼到李哲音帶著47公斤豎琴抵達，新生國小校長黃拓榮和全校師生亦慕名而來聆聽演奏。

1台豎琴有47條音線、7個腳踏板，彈豎琴需手腳併用是非常複雜樂器，但總能奏出天籟之音；一首首優美動人懷舊老歌從指間流洩而出，全場觀眾聽得如癡如醉。

李哲音說，父親健康不佳可體會長者和院民心情，很高興藉演奏豎琴對身障者表達關懷。

他與屏東特別有緣是萬戀女婿，當場獻奏江蕙「家後」給在場岳母聽，席中1名百歲人瑞許奶奶聽了不禁感動落淚說「這是我聽過最好聽的一次演奏會」。



百歲人瑞許奶奶首次彈豎琴

公益勸募活動

生命之泉 愛心發電機

勸募許可文號 衛部救字第1030139762號



電時消防、電梯與照明使用。

迦南目前可提供服務人數為58人，其中有56人為政府轉介安置的清寒低收入戶身心障礙族群，56人為極重度與重度程度。係因本機構目前為借用鄰近單位的發電機，而該台緊急發電機已經超過使用年限15年，供應量也不足兩個單位使用，因此啟發「生命之泉—愛心發電機」之勸募活動，供應現今至未來發展之需求。

醫療輔具儀器的重要性：

- 氧氣製造機治療對慢性阻塞性肺疾病人減輕呼吸困難的感覺、穩定肺部血液動力、及預防夜間低血氧的發生。
- 氣墊床主要功能是減少受壓部位的壓力，能預防壓瘡，但氣墊床之主機需持續充電以維持功能。
- 化痰機(噴霧器)、抽痰機是用於預防口腔、鼻腔及肺部等異物(痰)阻塞管道而抽吸，三餐前必使用或以生理需要增加次數。



100kw 緊急發電機經費需求：新台幣 380,000 萬元，目前已募集 5,000 元。

宗旨：「尊重生命，讓身心障礙者活得有尊嚴」

迦南的重癱臥床者，偶爾也會到社區憩息。在教保員陪同下，能走動的老憨兒協助推坐輪椅的院友到屏東科技大學，曬太陽、賞花兒及聞咖啡香，這種小團體活動是日常活動，比起其他自費的長照單位，迦南應該有更用心去照顧這群公費安置的清寒無依老憨兒。



迦南每位服務對象都有令人鼻酸的故事，但我們不特別喜歡拍攝可憐的照片或強調他們人生悲劇，來博取愛人士的同同情心，而是要展現他們「現在的生活」是「快樂、幸福的」，迦南就是他們的「家」，一直到他們最後一天，連後事也會協助辦理，這就是社會大眾委託給迦南的責任。



★希望社會大眾能支持有認真做事的單位★

感謝信

親愛的朋友 您好：

「生命線」是一個國際性的電話心理輔導機構，藉著24小時的電話守候，致力於自殺防治。

台灣生命線的服務始於1969年馬偕醫院的引進，只要認同生命線的服務宗旨均可支持我們，顯出台灣生命線的包容性。

30多年來，各縣市陸續設立生命線，目前台灣有23個縣市均有生命線協會為民眾提供服務，在一般民眾心目中，是心理輔導的代名詞，深受信賴。

屏東生命線於1977年1月由地方有力的善心人士發起成立，同年4月3日正式開線。

基於尊重生命之精神，對於企圖自殺之人施以救援，對於心靈受創傷，志氣消沉之人給與必要之協談或協助，以重燃生命之火為宗旨。

對於孤單、失望、煩惱和痛苦的人，提供最有效的服務，推廣生命教育，提供社會支持力量，以達到預防重於治療的功効。

您熱忱的支持與愛護，協助本會推展「1995電話協談專線」會務，讓我們擁有更豐富的資源，來幫助需要協談、求助的社會大眾。

敬祝 平安喜樂



社團法人屏東縣生命線協會

理事長 黃信茗 敬上

我們始終相信因您的一分支持，將為每一位受助者帶來加倍的祝福再次獻上萬分感謝！本會期盼未來您給予繼續支持